1. Tegyiik fel, hogy a kovetkezs allitasok teljesiilnek az A, B, C, D, E halmazokra és az x elemre: z ¢ A\ B;
¢ B\C;x¢ C\D;x ¢ D\ E; x € AUE. Hany igaz biztosan a kovetkezs éllitasok kozil: « € A; x € B; x € C,
re€D;rxeE;e¢A;x¢Byag¢Coeg¢ Dyx g E7 0(1); 1(2); 5 (X).

2. Van-e olyan bolygo vagy kisbolygo, amelyik forgasi irdnya ellentétes a keringési irdnyaval?  Van ilyen boly-
g6 (1).  Ilyen bolygo a Naprendszeriinkben nincs, de a kisbolygok kozott elGfordul tobb is (2).  Nincs, mert ez
ellentmondana a perdiiletmegmaradas torvényének (X).

3. Legyen f(z) = ax” + bz® 4+ cx — 5, ahol a, b és ¢ valés szamok. Tudjuk, hogy f(—7) = 7. Ekkor f(7) érté-
ke: =17 (1); 3 (2); ennyiinformaciobdl nem hatarozhaté meg (X).

4. Lathat-e egy buvar a viz alatt apré légbuborékok tomkelegén szivarvanyt, ha a tarsa erds fényd lampaval vilagit
a hata mogott?  Igen (1); nem (2); igen, de csak sos vizben (X).

5. Egy derékszogl haromszog oldalai egész szdmok. A haromszog teriilete, félkeriilete és beirt korének sugara
koziil melyikrdl lehet tudni biztosan, hogy egész szam?  Csak a félkeriiletrdl (1);  csak a teriiletrsl (2);  mind
a haromrol (X).

6. Egy vodor vizet a fogantytjanél fogva majdnem vizszintes sikban gyors forgasba hozunk. Hol lesz nagyobb a viz
nyomaésa, a vodor fenekén, vagy a viz felszinénél? A Bernoulli-torvény szerint a viz felszinénél, mert ott kisebb
a korok mentén mozgo vizrészecskék aramlasi sebessége (1). A v6dor aljan, mert a centrifugdlis er6 odapréseli
a vizet (2). Mindenhol ugyanakkora kell legyen a nyomas, ellenkezs esetben a viz dramlani kezdene a vodorben (X).

7. Egy kocka cstcsaira nyolc kilénb6z6 egész szamot irtunk (minden csicsba pontosan egyet). Legfeljebb hany
csucsban lehet az odairt szam nagyobb, mint a harom szomszédos cstcsba irt szam atlaga? 4 (1); 6 (2); 7 (X).

8. Van-e olyan anyag, aminek az &llandé térfogaton mért fajhdje nagyobb, mint az alland6é nyomaéashoz tartozéd
fajhgje? Igen, a negativ hétagulasi egylitthatoju anyagok (pl. a viz 4 fok alatt) ilyenek (1). Ilyen anyag
a termodinamika altalanos torvényei szerint nem létezik (2). Elvben létezhet, de eddig még nem talaltak meg (X).

9. Huasz olyan egyenest rajzolunk a sikra, melyek kozott 6t parhuzamos, illetve 6t egy ponton Atmend is van.
Legfeljebb hany metszéspontot hatarozhatnak meg? 171 (1); 180 (2); 181 (X).

10. Létezhet-e olyan magnetosztatikus mez6, amelyben a mégneses er6vonalak nem zarédnak? Nem, ez el-
lentmondana a méagneses mez6 forrasmentességét kifejez6 Maxwell-egyenletnek (1).  Létezhet (2).  Csak akkor
létezhetne, ha a kozelében egy fekete lyuk is lenne, amelyben eltiinnek az erévonalak végei (X).

11. Péternek van 10 Audi és 9 Ford jatékautdja. Ahanyszor karambolosat jatszik, két autot Osszetor. Szerencsére
apukaja elég tigyes: két roncs Audibol vagy két roncs Fordbol 6ssze tud szerelni egy ép Fordot, illetve egy roncs Audibol
és egy roncs Fordbol egy ép Audit. De egyszer eljon az id6, mikor Péternek csak egy autoja marad. Vajon ez Audi
vagy Ford lesz?  Audi (1); Ford (2); barmelyik lehet (X).

12. Ha egy galaxist képzeletben annyira kicsinyitenénk le, hogy a csillagok mérete egy atom atlagos méretével
egyezne meg, akkor a csillagok kozotti tavolsdg a normdl allapotd levegé molekuldinak atlagos tavolsaganal sokkal
kisebb (1), sokkal nagyobb (2), azzal azonos nagysagrendi lenne (X).

13. Két kor beliilrdl érinti egymaést, az érintési pont B. A nagyobbik kor egyik dtmérGje AB, melyen a kisebb korrel
vett metszéspont F', a kor kozéppontja pedig E. A nagyobbik korben az AB htrra merdleges C D atmérs kisebb korrel
vett, C-hez kozelebbi metszéspontja G. Tudjuk, hogy AF =5 cm és CG = 3 cm. A két kor dtmérGje ekkor: 10 cm
és 20 cm (1); 10 cm és 18 cm (2); 13 cm és 18 cm (X).

13 + 1. Egy L hosszusagu, vékony, igen hajlékony gyongysor egyik fele egy vizszintes asztalon fekszik, az L/2
hosszi része pedig fiiggslegesen lelog egy L-nél magasabb asztal szélérsl. A gydngysort kezdGsebesség nélkiil elengedjiik,
az pedig surlédasmentesen lecsiszik az asztalrol. Mekkora lesz a legalsé gyongyszem sebessége, amikor a lanc méasik
vége éppen az asztal széléhez ér? (3/4)Lg-nél nagyobb (1), kisebb (2), éppen akkora (X).

A megoldasok az 56. oldalon talalhatok



